

Зрячий слепого не видит

К сожалению, здоровые люди не ценят своего здоровья, а с ним — возможности нормально учиться в школе или лицее, заниматься в изостудии или фотографировать. Мы же — незрячие. Наш выбор ограничен. Но все равно мы очень хотим, чтобы он у нас был.

Не так давно — 19 января — появился приказ Департамента образования Москвы, согласно которому нашей Московской межобластной школе, что в Гагаринском переулке, надлежит сдать в аренду 200 кв. метров своей площади Московскому институту повышения квалификации работников образования.

Надо полагать, за этими двумя метрами метрами последуют очередные этапы «уплотнения».

Свое четырехэтажное здание школа получила 20 лет назад. Вскоре по приказу свыше в нем появились первые арендаторы от разных организаций — все, надо сказать, милейшие люди. Но в результате из четырех этажей мы сейчас занимаем только полтора. Но и этого, оказывается, много для слепых.

Мало того, с 1 июня этого года городской Департамент образования прекращает финансирование школы как межрегиональной. Это значит, что и без того скудный ручеек финансирования превратится в редкие капельки, и наша школа умрет как бы сама собой: уйдут последние преподаватели, и без того получающие копейки, по этой же причине закружатся кружки...

«Наверху» искренне полагают, что для 60 человек, обучающихся в школе, и одного этажа много. Но беда наша в том, что нас незрячих, как здоровых людей, посадить в одном классе. Ведь большинство, кроме слепоты, несет груз не менее тяжелых болезней. Поэтому в большинстве случаев наши классы состоят из четырех человек.

Но в школе мы не только учимся с 6-го по 12-й класс. Своего рода это вечерняя школа. Наш возраст — от 16 до 25 лет. Но едва ли найдутся два человека, ко-

торые работают. Понятно, сейчас здоровые не могут найти работу, что уж говорить о незрячих. Но, как и здоровые, мы так же близки к алкоголизму, преступности. От этого зла нас спасает школа. Она дала нам радость общения, дружбы. И не только. Вот вам история — чем не «Ромео и Джульетта».

Она — сирота. Ее отец убил мать и сгинул в тюрьме. Слепую девочку воспитывала бабушка. На свою беду девочка эта заболела опухолью мозга. Чудом выкарабкалась и помогла «Ромео». Незадолго до этого он, уже взрослым, знавшим, что такое цвет и свет, ослеп из-за сахарного диабета. Близкие буквально вытащили его из петли. Школьный преподаватель посадил его рядом с «Джульеттой». Та не стала его жалеть. Она научила его стать другим и счастливым, а может быть, и более счастливым, чем прежде. Они любят друг друга. Недавно поженились. В школе мы отметили их свадьбу.

Да и вообще, все праздники мы обязательно проводим в школе. Ставим спектакли. Кстати, в зале, который у нас хотят отобрать, занимается театр-студия слепых. Большинство его участников — студенты университета культуры. Вы не представляете, что такое для нас знать, что слабовидящий парень из этого театра, страдающий церебральным параличом, танцует!

Мы тоже надеемся победить слепоту. Только очень просим, если не можете нам помочь, не отбирайте у нас последнее.

Ученики
Московской очно-заочной
межобластной школы
для слепых
и слабовидящих.
Всего 21 подпись.

12
Рассветная газета
- Сант. 95